

Kifestő



Köszönjük mindenkinek, ki az újságunk szerkesztésében részt vett:

Munkatársak:

Both Németh Éva, Bödök Katalin, Molnár Gábor, Németh Andrea, Vörös Lajos, Androvics Adrianna, Nagy Amália

Grafikai szerkesztő: Németh Andrea

Elérhetőség:

Községi hivatal: www.cicov.sk, obecny.urad.cicov@gmail.com, 035/7795103, személyesen munkaidőben

Kultúrház: Felső utca 22/2, Csicsó, tel.: 035/7795113, személyesen munkaidőben

ISSN 1339-5300



CSICSÓI HÍRMONDÓ



Csicsó időszakosan megjelenő lapja, XII. évfolyam 4. szám, 2024. december 20.



Adjon Isten jó napot, minden napra holnapot, barátot és családot, illatozó kalácsot, szeretetet és hitet, gyertyafényes ünnepet.

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket, valamint sikerekben és egészségben gazdag boldog új évet kíván Csicsó Község Önkormányzata, polgármestere, a község alkalmazottai és az újság szerkesztői, minden kedves olvasónak!



Aradi vértanúk emlékűnepe

Mint mindig, az idén is október 6-án emlékeztünk meg az 1848/49-es forradalom 13 hősi halált halt tábornokáról. A megemlékezés vasárnap délután, a Magyarnak maradni emlékparkban kezdődött. Már hagyománnyá vált, hogy az emlékűnepséget a Caritas énekkar a Szózáttal nyitja meg. Utána Sárík Szilvia szavalatát hallgathatták meg a jelenlévők. Németh Andrea, a község polgármesterének köszöntőjét követően megkoszorúztuk az emlékműveket, míg az énekkar dalokat énekelve tette meghatóbbá a megemlékezést. A himnusz közös éneklésével fejeződött be az ünnepség első része. Együtt átvonultunk a kultúrházba, ahol folytatódott az emlékűnnap. A Caritas énekkar verse és dalai után a Nofene színjátszó csoport mutatta be színdarabját. A forgatókönyvet, mint minden évben, Nagy Edit tanárnő írta meg.



A színdarab Lenkey János, a 14. vértanú életét és halálát mutatta be. Az emlékűnnap végén Kamocsai Sándor, Kisbajcs község polgármestere is köszöntötte a jelenlévőket, és elmondta, hogy minden alkalommal nagy örömmel

tesz eleget a meghívásnak, boldog, mikor látja, hogy ebben a kis közösségben még mindig ennyi ember számára fontos, hogy ne feledjük el történelmünket, magyarságunkat.

Both Németh Éva



Idősek világnapja

Október 10-én a kultúrházban köszöntöttük nyugdíjas lakosainkat. A rendezvényt Németh Andrea polgármester asszony nyitotta meg, majd köszöntötte a községünk jubiláló személyeit. Legidősebb asszonyaink a községünkben Fél Erzsébet és Pavlačka Emma, akik idén ünnepelték a 95. életévüket. Sajnos Erzi néni idén kisebb egészségügyi problémák miatt nem tudott részt venni az ünnepségen, ezért őt a rendezvény után a polgármester asszony felkereste az otthonában, felköszöntötte és átadta a virágcsokrárt. Emma néni jelen volt, ezért a másik csokrot a helyszínen át tudta nyújtani az ünnepeltnek. Köszöntöttük az idén 50 és 60 éve a községünkben házasodott lakosainkat is. Ezúton gratulálunk azoknak is, akik sajnos nem tudtak részt venni a rendezvényen. Ezután a Gáspár Sámuel Alapiskola



és Óvoda óvodás növendékei léptek a színpadra. Bödők Katalin és Simkó Andrea óvopedagógusaink színvonalas kis műsort kerekítettek a nézőknek – nagyszülőknek. A vídám hangulatú népi játékok, zenék és versikék örökönyeket csaltak nyugdíjasaink szemébe. Őket a Czafrangó Sylvia Magán Művészeti

Alapiskola tánctagozatos tanulói követték. Végül Molnár Máté, nyáradi fiatalember Katónénivé változott, és humoros, énekes műsorával szórakoztatta a nyugdíjas vendégeket. Még az éleshallású hallgatóság is megállapította, hogy a szinte szomszédos községből származó Máté milyen istenadta tehetséggel lett megáldva, hiszen gyönyörűen énekelte a közismert nótákat és operetteket. Ajándékként 20 eurós vásárlási utalványt biztosítottunk minden községünkben állandó lakhellyel rendelkező 63 évét betöltött lakosunknak. Az ebéd elfogyasztása után Zolcer János, könyvbemutatóját hallgathatták meg az érdeklődők. Az író elmesélte hányattatott életét és személyes barátságát Gorbacsovval. Az a kis csapat, aki végig hallgatta az előadót, sok új élménnyel gazdagodott.

Csicsó karácsonyi díszben

Kis falucska révén nem úszik a község költséges fényáradatban, azért mi minden évben próbáljuk az adventi készülődés meghittségét valamilyen formában visszatükrözni. Már novemberben elkezdte községünk egyik munkatársa Bognár István és édesapja Gyula egy jászol készítését, mivel eddig nem volt a kis Szent Család szoborgyűjteményünknek megfelelő menedéke az ünnepekre. A Betlehem megtekinthető a kultúrház előtt. November végén a tűzoltóink ismét segítségüket nyújtották, mivel kivágták Bödök Judit néni és családja által felajánlott fenyőket, amelyeket az adventi koszorú elkészítéséhez használtunk fel. A lelkes és ügyes fiúk nemcsak az ágakat szállították a térre, de még a koszorú vázát is. Ezúton is köszönöm az önzetlen segítségüket, amit a községnek nyújtanak a hivatalos bevetéseken kívül. A koszorú megkötése Lakatos Zsuzsa és Bognár István munkájának köszönhető, a díszítés Both Németh Éva és Nemes Diana érdeme. Minde mellett köszönjük minden községi alkalmazott egész éves kitartó munkáját.



November utolsó napján újabb munkát vállaltak el tűzoltóink, ugyanis Mészáros Lajos és Benedek Károly segítségével kivágták a Komjáty Imre és családja felajánlotta karácsonyfát, amely a főterünket ékesíti. Újabb remek munkát végeztek el. Advent első vasárnapján már teljes díszben ragyogott a főtéren a karácsonyfa és az adventi koszorú. Nagyon örülök, hogy több család is ünnepi díszbe öltözteti a házát, így, ha este sétálunk egy jót, gyönyörködhetünk szép falunkban.

Remélem a kulturális programok közül is mindenki megtalálta a kedvére valót, hiszen volt Mikulásváró kézműveskedés, Mikulás ünnep és kézműves vásár, Luca napi pizsiparti, karácsonyi műsor az alapiskola szervezésében, valamint még előttünk van a szilveszteri mulatság a kultúrházban. Ne feledkezzünk meg egyházainkról sem. A vasárnapi szentmiséken és istentiszteleteken kívül az ünnepi időszakban még gyakrabban várják a hívőket, de minden kedves érdeklődőt is a templomokba.

A református egyház ünnepi alkalmai:

- 2024. december 24. 16:30 ó. Szenteste (istentisztelet és gyermekek karácsonyi bizonyágtétele)
- 2024. december 25. 10:00 ó. Karácsony I. napja (úrvacsorás istentisztelet)
- 2024. december 26. 10:00 ó. Karácsony II. napja
- 2024. december 29. 10:00 ó. Óév utolsó vasárnapja
- 2024. december 31. 17:00 ó. Óévváró istentisztelet
- 2025. január 1. 10:00 ó. Újévi istentisztelet

A katolikus egyház ünnepi alkalmai:

- 2024. december 24. 22:00 ó. Szenteste
- 2024. december 25. 11:15 ó. Karácsony I. napja
- 2024. december 26. 11:15 ó. Karácsony II. napja
- 2024. december 29. 11:15 ó. Óév utolsó vasárnapja szentmise
- 2024. december 31. 17:00 ó. Szentmise és évvégi hálaadás
- 2025. január 1. 11:15 ó. szentmise



Mikulás- és karácsonyváró kézműves-foglalkozás

Az idei évben is mikulás- és karácsonyváró kézműves-foglalkozást tartottunk a helyi kultúrházban. December 5-én, délelőtt az óvodásokat láttuk vendégül. Velük mikulásos képeslapot készítettünk. A picik nagyon ügyesen válogatták össze a darabkákat, összeillesztették, majd ragasztották a helyükre az egyes alkotóelemeket. Mikor elkészült a képeslap, mézeskalácsokat díszíthettek. Délután a napközisek és az iskolások érkeztek a kultúrházba. Az asztaloknál készültek a szebbnél szebb mézeskalácsok, de volt olyan is, aki szívesebben kóstolta, mint festette őket. 😊

A kifestő minden kézműves-foglalkozás elengedhetetlen kelléke, ezért számos karácsonyi kifestővel is készültünk a kisebbek örömeire. Nagy Gyöngyike az idén megint felajánlotta, hogy szívesen tart egy kézműves foglalkozást. Az ő asztalánál a gyerekek hóembert készíthettek. A kézműves-foglalkozások után pedig a játéka lett a főszerep. Volt, aki billiárdozott, pingpongozott, kosárlabdázott, léghokizott a multifunkciós asztalokon. A háttérben karácsonyi zene szólt, így az ünnepre hangolódva telt el a délután. Négy órákor megérkeztek a szülők, a gyerekek pedig lelkesen mutatták be



nekik az alkotásaikat.

Both Németh Éva

Karácsonyi vásár – Mikulás-ünnepség

December 7-én immár harmadik alkalommal rendeztük meg a karácsonyi kézműves vásárt. Főként helyi termelők és kézművesek hozták termékeiket. Horgolt és kötött termékek, gyertyák, mézeskalácsok, grillázs, ékszerek, adventi koszorúk, házi méz és még sok más szemet gyönyörködtető portéka várta a kultúrházba érkezőket. Délután négy órákor érkezett meg a Mikulás és a Krampusz, akik együtt nézték a jelenlevőkkel a gyerekek ünnepi műsorát. Először az óvodások táncos-mesés színdarabját nézhették meg. A legkisebbek jelmezbe öltözve mondták szövegeiket és kis versikéiket. A napközis tanulók karácsonyi táncdalokkal léptek a színpadra. A Czf-

rangó Sylvia Magán Művészeti Alapiskola növendékei először egy közös tánccal, majd egy szóólal kedveskedtek a jelenlevőknek. A gyerekek műsorát követően a Caritas énekkar verssel és karácsonyi énekkel emelte az est hangulatát. A kultúr-műsor után felment a várva várt Mikulás a színpadra a krampuszal együtt és minden gyereknek személyesen adta át a mikuláscsomagot. Eközben elkészült az önkéntestűzoltók által készített forraltbor és húsos káposztaleves, amely nagy sikert aratott a jelenlevők körében. Ezúton is köszönjük a tűzoltó szervezet baráti körének a támogatását, hiszen az alapanyagokat ők biztosították ingyen a rendezvényre



érkezőknek. Az est záróprogramját Kéri Denisa szolgáltatta, gyönyörű karácsonyi dalokat adott elő, Deák István horgolt ruhakölteményében. Nagy örömeinkre szolgál, hogy a karácsonyi vásár évről évre egyre több embert vonz, és a helyi kézművesek, termelők is minden évben örömmel jönnek, hogy megmutathassák saját készítésű alkotásaikat.



Éjszaka a kultúrházban

Az első nyáron megrendezett éjszaka a kultúrházban elnevezésű rendezvény sikerén felbuzdulva, október 25-én ismét pizsipartit tartottunk. Egy csicsói lakos, Martin Caras felajánlotta, hogy a programot színesebbé teszi egy kis „csillagász-kodással”. A kultúrházzal szembeni füves terület adott otthont a rögtönzött csillagvizsgálónak. A hideg idő ellenére nem volt felhős az ég és sötétedés után a gyerekekkel megnézhattük a Szaturnuszt. A gyerekek, de még mi felnőttek is nagyon élveztük ezt a nem mindennapi élményt. A csillagászat után visszatértünk a kultúrházba, majd a közös vacsora után a gyerekek pizsamába bújtak, mindenki elkészítette a fekhelyét és elkezdődött a mozi. A gyerkőcök pattogatott kukoricát majszolva és forrócsokit szürcsölve nézték a meséket és filmeket. Volt, akit hamarabb, volt, akit később nyomott el az álom. A nagyobb fiúk még egy „ki bír tovább fent maradni” versenyt is rendeztek, de ezt most is mi, a rájuk vigyázó felnőttek nyertük meg, mivel egész éjjel ébren vigyáztuk a pizsipartizó gyerekek álmát.

Reggel fél hétkor már ébredtek a korán kelők, de 7 órára már mindenki felkelt. A közös reggeli közben megbeszéltük, hogy a következő pizsamaparti karácsonyi időszakban lesz, mivel a gyerekek kérése az volt, hogy legközelebb karácsonyi filmeket nézzünk.

Így december 13-án ismét egy éjszakára a gyerekek veszik birtokba a kultúrház nagytermét, ahol együtt nézzük a Grincset és mivel nincs karácsony Kevin nélkül, ezért A Reszkesetek betörők sem maradhat ki a mozizásból.

Both Németh Éva



Polgármesternő kupájáért

Október 26-án a helyi kutyakiképző sportszervezet sportkutya versenyt szervezett, amelyre Szlovákiából, illetve Magyarországról összesen 19 kutyát neveztek be. A versenyt a nemzetközi vizsgarend szerint Rastislav Vladovič Hlohovecből (Galgócról) bírálta. Két kategóriában folyt a verseny, amelyekben fajta szerint láthattak németjuhászt, belgajuhászt, airedale terriert, rottweilert és óriás schnauzert. Kategóriákon belül engedelmességi gyakorlatokban, illetve őrző-védő gyakorlatban kellett bizonyítani az ember-kutya párosoknak. A helyi szervezet 2 versenyzővel képviseltette magát, akik nagyon szépen helytálltak a megmérettetésen. A kora délutáni órákban megtudhattuk a végső győztes nevét, aki átvette Németh Andrea polgármester asszony kezéből az általa felajánlott serleget. Mészáros Sándor, **Storm II de Alphaville Bohemia** névre hallgató belga juhász malinois kutyájával lett az első. Ő a somorjai kutyakiképző szervezet tagja. „Dicsőség a győzteseknek, tisztelet a résztvevőknek!”. Akiket nem hagyhatok említés nélkül, szervezetünk tagjait, akiknek nagyon köszönöm a hozzáállásukat, bizonyították, hogy lehet rájuk számítani. Külön meg kell említeni id. Dudás Jánost, aki a verseny technikai biztosításáért volt felelős és a szervezetünk oszlopos, erős tagja. A marhagulyás és a lángos elkészítéséért Szabó Ernő és csapata volt felelős, kifogástalanul sikerült. Nagy tisztelem fejezem ki azoknak, akik hozzájárultak és támogatták ezt az eseményt:

Csicsó község önkormányzata és polgármestere
Saldokonto s.r.o., Nyárasd
Alter Eco s.r.o., Udvard
Makki Ferdinánd, méhész, Dióspatony
HH Fishing, Nagymegyér

Nagyon szépen köszönöm a támogatást. Jövőre nézve itt ragadom meg az alkalmat, hogy meghívjam az érdeklődőket a mágikus dátummal megrendezendő 2025. október 25-ei verseny 2. évadjára.

Vörös Lajos



Kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kíván a 1. Helyi Kinológiai Sport Klub LYON Csicsó szervezet tagsága és elnöke



Önkormányzati hírek

Míg a választási időszak első éve a túlélésről, a kulturális élet fellendítéséről és a lehetőségek felderítéséről szólt, úgy a 2024-es év már több nagyobb projekt elkészítését és benyújtását is magával hozta. Mindezek gyümölcse leghamarabb jövőre lesz láthatóbb. A hivatali munka, a különféle események és a közszolgálati hírek továbbra is megtalálhatók a falu honlapján www.cicov.sk -n és a község mobilapplikációján is. Bővebb információ az applikációval kapcsolatban a weboldalunk az „Infoúrad” résznél található, ahol QR kód segítségével egyszerűen betölthető a telefonba. Továbbra is minden fontos információt közléstünk a hangosbemondóban és papíralapon is kifüggesztjük a község hirdetőtábláin. A legtöbb papíralapú információ a központi üzlet előtti háromszög alakú hirdetőtáblán található meg. A legfontosabb híreket, amelyekről nem szeretnénk, ha lemaradnának a lakosok, továbbra is eljuttatjuk a háztartásokba szórólapok formájában. Ilyen jellegű hírek főleg a szemetéigazgatással kapcsolatos hírek és néhány kulturális eseményünk programja. Az idei év legnagyobb újítása a komposztálóudvar megnyitása volt, eddig két kisebb pályázat elnyerésével szereztünk forrást az elindításhoz. További 2 nagy pályázat kiértékelését még várjuk, amelyek segítségével bővíteni tudnánk az udvar szolgáltatásait. Az egyik elnyert támogatás Nyitra megyétől származik, ez 5000 euró volt. Ebből a pénzből 3 kis projektet is meg tudunk valósítani. Sikerült a kultúrházban 2 új öltözőt kialakítani, egy térelváltót beépíteni, a színpad elejét bevonni és fogantyúkat felszerelni a színpad melletti 2 lépcső mellé. A hivatal pincehelységének plafonját

szigeteltük, egy több éve kitört kisablakot kicseréltünk és egy szellőzőnyílást is elhelyeztünk. Még mindig ugyanebből a támogatásból vásároltuk meg az egyik ágdarálót, amely egész apróra képes a biológiai hulladékot feldolgozni, és a komposztálóudvar hátsó nagykapuját is. A Pénzügyminisztériumtól 9564 eurót nyertünk el, ennek egy része szintén a komposztálóudvar kialakítására lett felhasználva, ugyanis ebből finanszíroztuk a telep első 3 részes nagykapuját, valamint egy nagyobb ágdaráló gép megvásárlását, amely nagyobb darabokra képes felválni a gallyakat. Ezekon kívül egy új fűnyíró kistraktort is tudunk vásárolni, így a régebbit, amely még használható állapotban van, át tudtuk adni az iskolának, mivel az eddigi kistraktorjuk szinte teljesen elhasználódott. Októberben kaptuk a jó hírt, hogy Nyitra megye jóváhagyta az iskolánk fejlesztését 439 944,49 euró értékben, amelyet még a Beruházási, Régiófejlesztési és Informatizációs Minisztériumba kellett betervezni a szerződés elkészítéséhez, ezt decemberben már sikeresen el is végeztük. Jövőre a közbeszerzések véglegesítésével indulhat a felújítási munka. Belső felújítások, részleges akadálymen-

tesítés és kültéri tanterem várható építkezés által, valamint új tanítási eszközök, bútorok és inkluzív (befogadó) fejlesztési eszközöket is beszerzünk majd. Több pályázat várja még az elbírálást és több projekt előkészítésén dolgozunk, remélem hamarosan meghozzák a gyümölcsüket. Idén sikerült jutányos áron egy nagyobb földterületet megvásárolni, melynek elhelyezkedése a jövőben lehetővé teheti majd akár új utca megnyitását és építkezési területek kialakítását. Elindítottuk a falu fejlesztési tervének módosítását, valamint a község közlekedési tábláinak vizsgálatát és felújítási tervét. A jövő évi költségvetés egyelőre nem kecsegtet túl sok jóval, ezért folyamatosan próbálunk minden lehetőséget megragadni a bevételeink növelésére.

Németh Andrea



Mikulásdömping az iskolában

Idén szerencsés helyzetben voltak az intézményünk óvodásai és tanulói, hiszen két Mikulás is meglátogatta őket. Igaz, nem ugyanazon a napon, de annál nagyobb meglepetést okozva a gyerekeknek. Az egyik Mikulás hagyományos módon, rénszarvas-szánnal érkezett a kéményen keresztül, a másik pedig modernbb közlekedési eszközzel, egy csodálatosan feldíszített színpompás kamionnal jött.

2024. december 6-án érkezett – Lappföld hozzánk közelebbi pontjáról – az egyik Mikulás, aki a reggeli órákban osztályról osztályra járva osztotta ki a csomagokat. A gyerekek versekkel, énekekkel kápráztatták el a télapót, aki annyira meghatódott az őt ért kedvességtől, hogy még a virgácsot is elfelejtette kiosztani a rossz gyerekeknek. Sőt, még eredeti lappföldi csokival is meglepte a nebulókat. Mint utólag kiderült, nem is volt nála virgács, hiszen ő tisztában van vele, hogy ki érdemli meg az ajándékot és ki nem. Idén mindenki megérdemelte. A másik Mikulás lassabban ért ide, hiszen Lappföld távolabbi pontjáról érkezett, és ugyebár a kamion lassabb jármű, mint a repülő szár. 2024. december 10-én futott be hozzánk hatalmas felhajtással. Zenével, táncsal, fényekkel gördült a mikuláskamion az iskola elé. A gyerekek boldogan fogadták a télapót, aki még énekkel is szórakoztatta őket. Az előadás után felmehetett mindenki a színpadra, ahol édességet és plüssajándékot is kaptak. Nagy volt az öröm, a boldogság. A gyerekek életre szóló élményben részesültek.



Köszönjük támogatóinknak, a Szülői Szövetségnek, Kolocsics Klaudiának, Cseh Imrének, valamint a Ruppenthal cégnek!

Végezetül engedjék meg, hogy áldott, békés karácsonyi ünnepeket kívánjak az intézményünk valamennyi dolgozója és tanulója nevében!

Molnár Gábor, igazgató



Óvodánk életéből dióhéjban

Az új tanévet 16 óvodással kezdtük meg. Az őszi hónapokban 2 kiscsoportossal bővült a csoport létszáma és januártól újabb gyermekeket fogadunk majd óvodánkban. Az óvodánk célja a gyermekben a hagyományok és a természet iránti fogékonyság megalapozása. A néphagyomány ápolása és a természet szeretetének átörökítése a gyermek érzelmein át a családokkal való aktív együttműködésben zajlik.

Szeptemberben a gyermekeknek lehetőségük nyílt megismerkedni egymással, az óvodapedagógusokkal és az óvoda környezetével. Többször is tettünk megismerő sétákat az óvoda környékén és később a faluban is. Elbúcsúztattuk a költöző- és vándormadarakat. Játszottunk vásárost, melynek keretén belül a gyermekek felfedezhették a régmúlt vásárok portékáit és ismereteket szereztek azok használatával kapcsolatosan a



mindennapokban. Kóstolgattuk a gyümölcsöket és a zöldségfélét. A gyermekek nagy öröme sütőtökös süteményt süttünk.

Az októberi hónap az őszi termények sokaságát kínálta számunkra. Munkáinkhoz és a kézműveskedéshez gyűjtöttünk makkot, diót, gesztenyét, csipkét és különféle formájú faleveleket az erdőből. A kinttartózkodások alkalmával a gyermekeknek számtalan lehetőségük nyílt megcsodálni az őszi falevelek színekavalkádját. Az óvoda környékén és a faluban fellelhető fák fajtáinak sokaságát közelebbről is tanulmányozták. Szüreti mulatásunkat táncsal, zenével, énekkel és különféle mondókákkal fűszereztük. Töklámpásokat faragtunk, melyek reggelente megvilágították az óvoda bejáratánál található lépcsőt. Őszi dekorációt készítettünk a természet adta termények felhasználásával.

Novemberben már kicsit ködösre fordult az idő.

Az idei őszi időjárás kedvezett az őszi lassú lecsengésének. Összegebrelyéztük az óvoda udvarára lehulló faleveleket, számoltuk a levélkupacokat. Szent Márton történetét játékos formában elevenítettük meg az óvoda falain belül. Különböző libás játékokat és libás témájú tevékenységformákat iktattunk be az óvodai napi-rendbe. Ismerkedtünk az erdőben élő állatfajokkal. Az óvoda eszköztára sok lehetőséget kínált a gyermekek számára az erdőben élő állatok életmódjának és lábnyomainak megismerésére. A hónap végén András napi pogácsát süttünk.

December a várakozás időszaka.

Bödök Katalin, az óvoda igazgató helyettese

Kívánunk mindenkinek nagyon boldog és meghitt karácsonyi ünnepeket

Bemutatom az ECCER amatőr színjátszó társulatot!

Játszottunk már sok falusi kultúrházban, Csicsón is. Bevezetőként szólni szoktam egy két szót a kezdetekről, megemléktem a támogatóinkat. De még soha nem mutattam be a csapatot név szerint, honnét vannak a tagok, mivel foglalkoznak, kit alakítanak egy-egy jelenetben. Mivel felkérést kaptam a cikk megírására, úgy gondoltam, hogy most megejtem a bemutatkozást. Kezdem a legelejéről. 2016-tól, a megalakulástól Bartal Andrea (mi csak Mézinek hívjuk) Lakról erősít bennünket és operá-torként dolgozik. Először csak egye-dül járt a próbákra, de később párját, Mariánt is hozta magával. Ő lett a mi segítő kezünk a díszletek fel és lerakódásánál. Jelenleg az SBS-nél (Súkromná bezpečnostná služ-ba) dolgozik. Mézít nevezhetjük akár Julcsának, Matildkának vagy akár gyógyszerésznőnek. Második régebbi társunk Nagy János (barátok közt Jetro) Komáromból szegődött hozzánk és Ausztriában dolgozik CNC (számítógéppel vezérelt eszközök) gépkezelőként. Ő játszotta Jul-

Gyermekeink nagy izgalommal vetették bele magukat az adventi készülődésbe. Meggyújtottuk az első és a második adventi gyertyát. December első hetében izgatottan várták a Mikulás érkezését. Ezt követően Luca búzáat vetettünk és elkészült az óvodások Luca naptára. Az adventi naptárban édesség helyett karácsonyi történetek várták a gyermekeket, melyeket a délutáni pihenő előtt meséltünk el nekik. Az idén sem maradhat el a szülőkkel együtt magvalósuló karácsonyi alkotóműhelyünk. Az itt készült alkotások a gyermekek és a családok otthonát fogják díszíteni karácsonykor.



csa párját Tóbiást, Carusso opera-énekest, rendezte már a temetését és a Viagrával is konfliktusba került. Ezenkívül lazításra buzdít bennünket, mert a „Lazítani” slágert énekl. Schneider Mátyás szerepében játszott először a csapatban Fitos László. Nagymegyerről csatlakozott hozzánk és mint villanyszerelő magánvállalkozó tengeti nyugdíjas éveit. Az ő szerelésével biztosítjuk a fény-és hangtechnikánkat. Ő a kotonos ember, valamint az én Bélám, akivel imádom civakodni. „Nemcsak a 20 éveseké a világ” örökzöld dalt is ő énekl. A többiek, akiről még írok, már a covid után lettek társulati tagok. Először is a fiaimat és barátaikat szólítottam meg. Androvics Mihály régebben a csicsói Nofenében játszott. Jelenleg mezőgazdasági dolgozóként tevékenykedik. A Három nővérben Irina szerepében brillírozott. Androvics Zalán szintén régi Nofene tag volt, jelenleg főiskolai hallgató Pozsonyban. Ő a Három nővérben a tanítónő, Olga szerepét játssza. A ráadás zenét is ő találta ki, ő is játssza harmonikán.

Ifjú Deák Istvánt már gyerekkorától ismerem, szintén volt NOFENE tag, mindig szerettem vele együtt dolgozni. Ő remek grafikus, a plakátjainkat is ő szerkeszti. A Három nővérben Mását játssza, de ő a rádiót bömböltető szomszéd is. Borgula Tamás is a NOFENE-t erősítette. Most nálunk játszik, sőt remek Hungária slágerekkel hozza tűzbe a nézőket. Katonaként lép színpadra a Három nővérben és Bandikaként idegesíti a többieket a Lakógyülésben. Zalán mellett a két koma közül az egyiket játssza. Villanyszerelőnek tanult, azzal is foglalkozik. Pálovics Nikolettta is a NOFENE-ben kezdte anno, és örömmel jött amtársulatba, mikor felkértem rá. Pedig akkor még be sem fejezte főiskolai tanulmányait. Azóta óvónőként dolgozik Kulcsodon. Niki remek nővérke és patikusnő, valamint a legremekebb sűgónk is. Anyukája először csak traktálta a bandát mindenféle finom süttikkel és sós pogácsákkal. Mivel úgy esett év vége felé, hogy egy házaspár kivált a csapatunkból, megkértem, hogy

nem vállalná-e el a patikus Cilike szerepét. Pálovics Andrea ezáltal társulati tag lett. Bár gondozói munkája szorosan leköti őt, mindig süt nekünk valami finomságot a próbákra és előadásokra. Both Éva még a diploma megvédése előtt csapattaggá vált. Jelenleg középiskolai szaktanárként dolgozik. Ő nagyon szeret régi slágereket énekelni, Zalán szokta őt kísélni harmonikával. Ezenkívül a Gyógyszertárban lépett fel Ágikaként társa, Laci mellett. Ekecs községet három remek fiatal képviseli. Csápai Rudolf Balázs, a Nyitrai Konstantin Filozófus Egyetem diákja olyan remek szerepekben remekelt, mint a Három nővér ezredese, a Lakógyűlés szerelmes udvarlója, vagy a temetését rendező TSZ munkást meglátogató pártmunkás. Kéri Denisa először tavasszal a martosi fellépésünkkor varázsolt el bennünket gyönyörű hangjával. Azóta is gyakran lép fel falunapokon, kultúrházakban. Örömmel énekel iskolákban, óvodákban. A következő repertoárban szöveges szerepet is adtam neki, melyet már az első próbánkon nagyszerűen játszott el. Lakatos Mátyást Fitos László barátunk ajánlotta be a csapatba. Bár még Matyi alapiskolás tanuló, máris kiválóan kezeli a hang- és fénytechnikát. Ezenkívül ő a csapat fotósa és videó készítője. Bugár Erszike Soóky Marika néni halála után került be a csapatba Bogyáról, ahol nyugdíjas-

ként él családjával. Azóta szerepelt a Lakógyűlésben Arankanéként és a Gyógyszertárban vevőként. Ő az, aki a legfinomabb zserbót süti. Valamikor ez év tavaszán meghívást kaptunk a darabunkkal Csilizradványra, ahol mély benyomást tettünk az ott dolgozó kultúrasági Mónikára. Annyira, hogy ma már velünk játszik a csapatban Amálkaként Matildkával. Remek csapatmunkás, aki óvónőként dolgozik a medvei óvodában. Sőt, gimnazista lánya, Sági Anna Flóra is beállt a csapatba. Gitárját mesterien pengetve énekel, hangját hallva az embernek virág nyílik a szívében. Sebő Adrika is Radványról szegődött hozzánk, Nagymgyerenen dolgozik magánvállalkozóként. Ő a Gyógyszertárban szerepel Ágikaként és a jövőben további szöveges jelenetekben vállalt szerepet. Magamat hagy-

Androvics Adrianna, Csicsó, 2024. december 9.



tam utoljára. Én is a régi tagok közé tartozom, Schneider Arankaként kezdtem a Hyppolit a lakójában. Jelenleg a csapatot vezetem, szervezem a fellépéseket és a próbákat. Egészében úgy jellemezném az ECCER társulatot, hogy egy nagyon vidám közösség vagyunk. Az idősebbekre jellemző a megfontoltság, a türelem, az alázatosság, míg a fiatalokat a tenniakarás, a lazaság, a virtus és a könnyedség jellemzi. Pontosan így kerek az egész csapat. Néha egy-egy próbán nagyon beindulunk. Néha örületbe kergetnek, hogy nem figyelnek rám eléggé. Néha könnyeket csálnak a szemembe. Van, hogy a hasunkat fogjuk a nevetéstől egész este. Nem bántam meg, hogy vállaltam a vezetésüket, inkább megtiszteltetésnek veszem, hogy vezethetem őket. Legyen így még nagyon-nagyon sokáig.

Napközi

Idén már harmadik éve, hogy az Önkormányzat ajándékokat juttat a napközis gyermekeknek az iskolába, ahol jelenleg két csoport is működik. Ezzel is szeretnénk hozzájárulni ahhoz, hogy a tanulók a lecke megírása után még kellemesebben töltsék az időt az iskola falain belül, főleg téli időszakban.

Csicsói Halastavak

A községünkben található 6 db halastó már régóta szolgálja a Szlovák Horgász Szövetség zsolnai részlegét. Az utóbbi években egyre rangosabb eseménnyé nőtte ki magát az ünnepek előtti lehalászás. Mivel Szlovákiában drasztikusan csökkent az édesvízi halak fogyasztása, ezért a szövetség hírességeket vagy ismert személyeket kér fel a Szlovákiában őshonos halfajták népszerűsítésére. Tavalay Peter Pellegrini – jelenleg Szlovákia köztársasági elnöke – látogatott el kis falunkba az ünnepélyes lehalászásra, aki kis filmjében próbálta ösztönözni a lakosságot a halfogyasztás, de főleg a nálunk tenyésztett halak fogyasztásának fontosságára. Idén Štefan Kuffa, a Környezetvédelmi Minisztérium államtitkára tette tiszteletét nálunk. A Horgászszövetség ünnepi beavattal üdvözlöi ilyen alkalmakkal a vendégeket. Megtisztelő, hogy idén meghívást kaptam a rendezvényre.

A Csiliz Menti Népfőiskola széles körben bontogatja szárnyait, az egyik nagy és hosszútávú projektünk egy együttműködés a győri Széchenyi István Egyetem Építés-, Építő- és Közlekedésmérnöki Karával. A népfőiskolat alapító mind a 8 község örömmel kezdte meg az együttműködést az egyetemmel. Az előtárgyalásokat követően meghívtak bennünket Győrbe, bemutatták az ő elképzeléseiket, majd a diákok tanárok kíséretében látogattak ki Csicsóra, Csilizradványra, Csiliznyáradra, Csilizpatasra, Balonyra, Kulcsodra, Szapra és Medvére. Az első kihelyezett nagyszabású találkozó Csicsón volt a kultúrházban november 15-én, ahol bemutatták a vázlatterveket. A diákok, a tanárok, a községek képviselői, a népfőiskola serény önkéntesei mellett bárki jelen lehetett a bemutatón. Elképesztő volt látni, hogy a fiatalság milyen szemlélettel állt a munkához, milyen pontosan igyekeztek kivite-

November 5-én reggel kezdődött a lehalászás, a vendégek csak 9 órára érkeztek, de a szervezet munkatársai – sokuk csicsói és környékbeli lakos, akiknek a halastavak biztosítják a munkahelyüket – már kora reggeltől készültek a munkára. Jó volt látni azt az összeszokott munkát, mellyel precízen és ügyesen végezték a feladatukat. Ennyi halat még sosem láttam egy helyen, mint most. A halfajták szétválogatását követően megtörtént a beavattal, amely során a tiszteletreméltó vendéget jelképesen megbotozták majd ünnepélyes koccintással zárult a ceremónia. A meghívott vendégek között a horgászszervezet több vezetője, a szervezet partnerei és a



Kerengő

lezni a feladatot, a projektet: a szöveges részt, sőt az előadást, valamint a megfogható terveket, úgymint a nagy térképeket, papírmaketteket és hasonlók. Számomra az is újdonság volt, hogy az egyetem, mivel nemzetközi szintű, így bizony nem csak magyarországi diákok jöttek. A külföldi fiatalok angolul prezentáltak, és volt egy-két olyan kérés, amely, bevallom felkészületlenül ért bennünket, mint például, hogy hol tudnánk imádkozásra alkalmas helyet biztosítani. Úgy vettem észre, nem igazán értették néhányan a külföldiek közül, hogyan létezik, hogy Szlovákiában itt a határ



horgászattal kapcsolatos szervezetek és intézmények képviselői is jelen voltak, akikkel kötetlenül beszélgettem jómagam is. A minisztérium államtitkára is meglepően kedves és közvetlen volt, nagyon örülök, hogy lehetőségem nyílt vele megismerkedni. A horgászszövetség kitett magáért a vendéglátásban is, különféle halkülönlegességeket, pogácsákat, réteseket és frissítőket kínáltak a vendégeknek. Délutánra a munkások végeztek a halak mérésével, a szállítóeszközökbe való elhelyezésükkel. A rakomány készen állt a karácsonyi asztalokhoz való szállításra, illetve további folyókba, patakokba, kanálisokba és tavakba való telepítésére.

Németh Andrea



menti kis falvakban szinte mindenki magyarul beszél és két nagy magyar tannyelvű alapiskola is található a Csiliz mentén. Csicsó feltérképezésén 2 magyarországi fiú és 1 lány, valamint egy indiai fiatalember dolgozott. Egy nap bejárták a falut és egy másik nap ellátogattak a Lion holtághoz. Megragadta a képzelőerejüket a szép természet látványa és minden tervüket a Lionhoz igazították. Nagyon tetszett a csapatmunkájuk, mivel szépen egymásra épültek a tervek. A jelenlegi törvényi helyzetben talán nem mindegyik kivitelezhető terv, de lehet, hogy valamikor a jövőben legalább egy része megvalósulhat. A későbbiekben ilyen bemutatókon szívesen várunk akár pályaválasztás előtt álló fiatalokat is, akik kacérkodnak az építészettel, hogy inspirálódhassanak. Ez az együttműködés hosszú távú, és nem csak „tervek” készítése a cél, kíváncsian várom a további fejleményeket. Németh Andrea